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SLOVENSKO NA MEDZINÁRODNOM FESTIVALE 

ANIMOVANÉHO FILMU „LA GUARIMBA“ 
 
Krátky autorský animovaný film býva skôr individuálnou disciplínou. Niektorí režiséri obyčajne volia spoluprácu s 
výtvarníkom či s pomocnými animátormi. Existuje však aj vyslovene úzka spolupráca, v deľbe práce rovnocenná, 
v ktorej tvorcovia zdieľajú všetky kreatívne rozhodnutia. Takých nie je mnoho.  

Jednou z výnimiek je duo slovenských filmových animátorov - MICHAELA MIHÁLYI a DÁVID ŠTUMPF. Obaja sú 
narodení v r. 1991, odbor filmovej animácie začali študovať na Vysokej škole múzických umení v Bratislave a neskôr 
prešli na pražskú FAMU. 

 

Výsledkom ich tvorivej spolupráce je aj animovaný film „SH_T 
HAPPENS“ (2019), ktorý vznikol v slovensko-česko-francúzskej 
koprodukcii a hneď sa stretol so živou odozvou u publika a odbornej 
obce (o. i. na 76. ročníku Filmového festivalu v Benátkach). S veľkým 
uznaním a nadšením na film reagovali aj  organizátori 
Medzinárodného festivalu animovaného filmu La Guarimba 
v Amantee (Kalábria).  
 
 
 
„Túto komédiu sme vybrali do pripravovaného ročníka festivalu La Guarimba , aby sme našim divákom ponúkli veľa 
zábavy a zároveň im prezentovali jeden z najlepších animovaných filmov. Duo  Mihályi a Štumpf vytvorili malé 
majstrovské dielo s krásnymi návrhmi a šialenou náladou.“ 
 
Týmito slovami sa na Slovenský inštitút v Ríme obrátil Giulio Vita, organizátor a umelecký riaditeľ Medzinárodného 
festivalu animovaného filmu La Guarimba na začiatku roka a zo stretnutia vzišla hneď dohoda spolupráce o tejto 
slovenskej filmovej prezentácii na 8. ročníku festivalu v Kalábrii (7. 8. – 12. 8.2020). 
  

 

Avšak prezentácii filmu „SH_T HAPPENS“,  s príbehom bytového 
domu plného sebeckých obyvateľov, s úplne vyčerpaným 
domovníkom a jeho sexuálne frustrovanou manželkou, ovdovelým 
jeleňom, ktorý topí svoj smútok v alkohole a ich vzájomným 
zúfalstvom s absurdnými udalosťami , pretože ... stále sa deje len 
„shit“, zabránila tohtoročná situácia. Preto Vám, milí naši čitatelia, 
radi prinášame aspoň takto informácie o mladých slovenských 
filmároch a kalábrijskom letnom filmovom stretnutí. 

 
 

 

 

 

 

https://laguarimba.com/wp-content/uploads/media/intro-guarimba.pdf
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 Dávid Štumpf (1991) sa uviedol filmom „Kovbojsko“, ktorý  bol vybraný na 
filmové festivaly v Annecy, v Štuttgrate a v Hirošime, na ktorých získal hneď 
niekoľko ocenení.  Film je súčasťou premietacieho programu Vyšehradské 
nové talenty a bol distribuovaný v kinách na Slovensku a v Českej republike. 
David teraz žije v Prahe, kde pôsobí ako animátor, ilustrátor a režisér na voľnej 
nohe. 
 
 

 
 
 

 
Michaela Mihályi (1991) rada rozpráva príbehy v rozličných technikách, od 
kreslených cez vystrihované až po bábkové animácie. Po štúdiu animácie 
v Bratislave a Prahe, pracuje ako animátorka na voľnej nohe a ilustrátorka. 
Podpísala sa aj pod filmy „Rande“ (2018), „FOOD“ (2017) a dokument  „Tu 
a tady“ (2017). 
 
 
 
 LA GUARIMBA je názov filmového festivalu a kultúrneho združenia 
so sídlom v Kalábrii, v kraji kde, ako festival sám píše, je všetko 
možné. Ich cieľom je priviesť film späť k ľuďom a ľudí k filmu. 
Zameriavajú sa nielen na film, ale aj na ilustráciu a kultúru využívajú 
ako prostriedok na presadzovanie hodnôt participatívnej 
demokracie, integrácie a prístupnosti. Guarimba je slovo, ktoré pre 
venezuelských Indiánov znamená „bezpečné miesto“. 
 

 Giulio Vita, umelecký riaditeľ festivalu, sa narodil v Taliansku a vyrastal vo Venezuele. V Caracase študoval 
žurnalistiku a po tom, čo ho polícia zatkla a mučila za protesty proti tamojšej vláde,  rozhodol sa vrátiť do Talianska. 
Odtiaľ odišiel študovať film do Madridu, kde sa stretol s venezuelskou ilustrátorkou Sarou Fratini, ktorá v tom čase 
študovala výtvarné umenie. A tak sa zrodila La Guarimba. Koncom roka 2012 sa Giulio a Sara presťahovali do 
Amantey, do kalábrijskej dedinky Giuliových prarodičov a po roku predstavili prvý ročník filmového festivalu. 
Medzitým sa im podarilo vytvoriť multikultúrny priestor, ktorý chce prispievať k vytváraniu prostredia empatie, 

porozumenia, integrácie a konania. Filmové umenie ako 
spoločenský akt, ktorým sa stavajú proti životu v čoraz 
individualistickejšom svete. V súčasnosti je La Guarimba 
najväčší festival krátkych filmov v Taliansku, ktorý sa teší záštite 
organizácii UNICEF a UNESCO a mnohých zahraničných 
diplomatických misií v Taliansku. Veríme, že sme vzbudili vo Vás 
záujem a tento rok, v čase výnimočnej zdravotnej situácie, 
navštívite festival Guarimba v jeho virtuálnej  podobe (7. 8. – 
12. 8.) na stránkach 
https://www.laguarimba.com/it/programma/  a v budúcnosti 
dovidenia na festivale „naživo“ so zaujímavou filmovou tvorbou 
zo Slovenska. 

 

 

https://www.laguarimba.com/it/programma/
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KULTÚRNE TIPY SLOVENSKÉHO INŠTITÚTU V RÍME 
 
 

 
 

 
 

   

LETNÉ KONCERTY ONE DAY JAZZ FESTIVAL A-LIVE 2020 

Po krátkej júlovej prestávke sa v auguste vracajú koncertné večery One Day Jazz Festival A-Live 2020, ktorý je 
organizovaný v spolupráci so Slovenskými inštitútmi v zahraničí. Koncerty sa uskutočnia v Bratislave (18. a 20. 
augusta), Banskej Štiavnici (13. augusta) a Kremnici (19. augusta), s účasťou umelcov z Českej republiky, 
Maďarska a Poľska. Záverečný koncert na Bratislavskom hrade sa uskutoční pod záštitou ministra zahraničných 
vecí a európskych záležitostí SR Ivana Korčoka a s účasťou prezidentky SR Zuzany Čaputovej. Viac informácií 
o koncertoch, ako aj ich livestream nájdete na www.onedayjazz.sk. 
 
 
 

MÚZEUM KULTÚRY RÓMOV NA 
SLOVENSKU  
V novej epizóde podcastu „Múzeum“ spravodajského portálu 
Aktuality.sk a Slovenského národného múzea  môžete aspoň na 
diaľku navštíviť martinské múzeum kultúry Rómov na Slovensku, 
v ktorom sa dozviete mnoho zaujímavých informácií (nielen) 
z histórie slovenských Rómov. 

http://www.onedayjazz.sk/
https://www.aktuality.sk/clanok/810970/romov-na-slovensku-najprv-potrebovali-a-potom-vrazdili-podcast-muzeum/
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Obrázky v záhlaví: Z animovaného filmu “SH_T HAPPENS” © MICHAELA MIHÁLYI a DÁVID ŠTUMPF 

  

 
DIVADELNÉ PIATKY NA SPIŠSKOM 
HRADE 

 
Spišské múzeum v Levoči vás pozýva na divadelné piatky na krásnom 
Spišskom hrade, ktorý bol v roku 1993 zapísaný na Zoznam svetového 
dedičstva UNESCO. V auguste sa divákom predstavia tri divadelné 
zoskupenia, viac informácií nájdete na priloženom linku. 

mailto:si.roma@mzv.sk
http://www.spisskemuzeum.com/program-leto-2020/

